

Слайд 1

Найди цифру: путеводитель по сайтам Росстата и Пермьстата (для СМИ)

Слайд 2

Расскажем, в каких разделах сайтов Пермьстата и Росстата размещаются данные официальной статистики: в готовых аналитических материалах и в базах данных.

Слайд 3

Основной документ для осуществления статистической деятельности в России – это Федеральный план статистических работ (далее также – План, Федеральный план).

Органы статистики предоставляют информацию и размещают ее в открытом доступе на сайте согласно срокам Федерального плана.

Рассмотрим, как можно самостоятельно найти данные на сайтах Пермьстата <https://permstat.gks.ru/> и Росстата <https://rosstat.gov.ru/>.

Федеральный план утверждается Правительством Российской Федерации и периодически актуализируется по мере необходимости.

Росстат, согласовывая между собой деятельность всех субъектов официального статистического учета, готовит проект Федерального плана статистических работ, который утверждается Правительством Российской Федерации и актуализируется по мере необходимости.

План размещается в свободном доступе на сайте Росстата <https://rosstat.gov.ru> (Быстрый доступ: Главная страница / О Росстате / Деятельность / Программы, планы/Планы). Также он доступен в информационно-правовых системах Консультант, Гарант.

Слайд 4

Оперативная информация по Пермскому краю за последний период (месяц или квартал) регулярно публикуется в виде коротких тематических пресс-выпусков. Тематика разная: промышленное производство, строительство жилья, заработная плата, изменение цен и другие.

Ознакомиться с такой срочной информацией по актуальным вопросам можно разными путями:

С Главной страницы кнопка «Публикации», «Посмотреть все» – все последние пресс-выпуски идут по датам публикации.

Слайд 5

В разделе «Главная страница / Публикации / Пресс-выпуски» они размещены по отраслям статистики.

Так же в разделе «Главная страница / Публикации / Календарь публикаций» размещаются эти пресс-выпуски текущего месяца в виде календарного плана. Ссылки на пресс-выпуск становятся активными по мере выхода информации.

План выпуска срочной информации по актуальным вопросам на квартал размещен внизу раздела «Главная страница / Публикации / Календарь публикаций», он актуализируется в начале каждого квартала.

Кроме того, Пермьстат делает рассылку пресс-выпусков по имеющимся адресам средств массовой информации.

Слайд 6

Пермьстат выпускает официальные статистические публикации.

К ним относятся: ежемесячный доклад «Социально-экономическое положение Пермского края» и годовые сборники «Статистический ежегодник» и «Пермский край в цифрах». Они размещаются в разделе «Главная страница / Публикации / Официальные статистические публикации ТОГС».

Доклад «Социально-экономическое положение Пермского края» – это аналитический материал, публикуется ежемесячно на 24-25 рабочий день. Содержит данные по основным отраслям статистики в целом по региону за последний месяц и динамику за месяцы и кварталы текущего и предыдущего годов.

Если нужны годовые данные в динамике за ряд лет, табличный материал по основным отраслям статистики, можно воспользоваться годовыми сборниками. Последний опубликованный Статистический ежегодник содержит данные по Пермскому краю за 2013-2020 годы, есть таблицы по муниципальным образованиям. Сборник «Пермский край в цифрах» с годовыми данными уже за 2021 год будет размещен 31 мая.

На сайте Росстата аналогичные аналитические материалы по Российской Федерации – оперативные пресс-выпуски, ежемесячный доклад, годовые сборники – размещены в разделах «Главная страница / Публикации / План выпуска публикаций и Каталог публикаций». В докладе и сборниках Росстата часть информации есть в разрезе всех субъектов РФ.

Слайд 7

Рассмотрим раздел сайта Пермьстата «Главная страница / Статистика / Официальная статистика».

Здесь данные сгруппированы по тематике отраслей статистики. На слайде показан пример по статистике уровня жизни.

В зависимости от периодичности, данные в целом по Пермскому краю могут быть представлены в виде оперативной информации за последний период (месяц, квартал) и основных годовых показателей (последние годовые данные там сейчас за 2020 год).

Этот раздел «Официальная статистика» сейчас находится в стадии изменения. Подразделы и размещаемые данные приводятся в соответствие сайту Росстата, будет увеличен объем публикуемых данных. Годовые показатели за 2021 год будут добавляться по мере их формирования согласно срокам Федерального плана.

На сайте Росстата в аналогичном разделе «Главная страница / Статистика / Официальная статистика» размещены данные по отраслям статистики. Здесь много информации (и годовой, и оперативной) в разрезе всех субъектов РФ.

Слайд 8

Органы статистики регулярно проводят сплошные и выборочные статистические обследования. Это Всероссийская перепись населения, Всероссийская сельскохозяйственная перепись, Сплошное наблюдение за деятельностью малого и среднего бизнеса, статистические наблюдения по социально-демографическим проблемам.

Ознакомиться с итогами по Пермскому краю можно в разделе «Главная страница / Статистика / Переписи и обследования». Например, сейчас доступны предварительные итоги Сельскохозяйственной микропереписи 2021 года и переписи малого бизнеса 2021 года.

На сайте Росстата итоги переписей по Российской Федерации размещаются в аналогичном разделе «Главная страница / Статистика / Переписи и обследования» с информацией по всем субъектам РФ.

Слайд 9

Если нужны статистические данные по муниципальным образованиям Пермского края, их можно найти в Базе данных показателей муниципальных образований (БД ПМО).

На сайте Пермьстата в разделе «Главная страница / Статистика / Муниципальная статистика / Основные показатели социально-экономического положения муниципальных образований» размещены: перечень показателей со сроками загрузки в текущем году, инструкция по работе с базой, и ссылки на базу с показателями по муниципальным образованиям Пермского края и Российской Федерации.

Скачав перечень показателей, можно найти интересующие показатели, уточнить разрезность, периодичность, срок публикации на сайте в БД ПМО.

Данные в базе публикуются с ежемесячной, квартальной и годовой периодичностью.

Для получения данных следует выбрать показатель из рубрикатора, выбрать муниципальное образование, другие разрезности, период. Сформированная таблица выгружается в MS Excel.

При получении таблиц с динамикой за несколько лет следует учитывать преобразование муниципального устройства в крае – переход муниципальных районов в городские/муниципальные округа и объединения муниципалитетов.

Слайд 10

В разделе «Популярные ресурсы» можно познакомиться с проектами Пермьстата по продвижению статистики. Например «Статистическая девятка» – 9 статистических фактов на определенную тему. Каждое эссе может быть использовано как готовая публикация, интересная широкому кругу читателей.

Первый номер «Найти цифру» как раз рассказывает о размещении статданных в открытых источниках.

Слайд 11

Также рекомендуем обратить внимание на инфографики, которые готовятся ко всем статистическим публикациям и размещаются в разделе «Главная страница / Статистика / Инфографика». Их можно использовать как наглядный пример, иллюстрацию к статье, посту в соцсетях.

Инфографикой сопровождается каждый пресс-выпуск, ежемесячный доклад и другие оперативные и годовые публикации. Также выпускается инфографика к памятным и праздничным датам.

Слайд 12

Если интересуют статистические данные не только по Пермскому краю, но и по другим субъектам Российской Федерации, то найти эту информацию можно в базе данных Росстата «Витрина статистических данных». Перейти в эту базу можно по активной «кнопке» на главных страницах сайтов Пермьстата или Росстата.

В «Витрине данных» представлен большой объем данных по всем отраслям статистики.

Пользователь по интересующим его показателям формирует запрос к базе. Данные можно формировать в виде таблиц с большой динамикой и в различной разрезности, а также в виде графиков, картограмм и сравнительных материалов по любому региону страны.

Слайд 13

В случае, когда необходимы статистические данные не только Росстата, но и других ведомств – субъектов статистического учета, следует искать их в (ЕМИСС).

База ЕМИСС (Единая межведомственная информационная статистическая система, <https://fedstat.ru>) – один из основных источников получения официальной статистической информации. ЕМИСС имеет статус государственного интегрированного статистического ресурса и содержит информацию, формируемую всеми субъектами официального статистического учета в рамках Федерального плана статистических работ, по стране в целом и по субъектам РФ, а также по разным классификационным признакам.

В формировании базы в настоящее время участвует 65 ведомств (показано на правой картинке). Кроме Росстата, это, например, Министерство внутренних дел РФ, Министерство здравоохранения РФ, Министерство просвещения РФ.

Показатели (их более 8 тысяч) сгруппированы по ведомствам и внутри ведомств – по рубрикам согласно Федеральному плану. Нумерация работ соответствует Плану. Поэтому очень удобно их искать.

Также есть поиск по наименованию показателя.

Реестр всех статистических показателей ЕМИСС можно скачать с сайта Росстата, найти там нужные показатели, уточнить по ним ответственное ведомство, периодичность, сроки загрузки, разрезность, длину динамического ряда (за какие периоды загружены данные).

Реестр размещен в разделе «Главная страница/ Статистика/ Официальная статистика/ Базы данных / ЕМИСС».

Ссылки на базу есть на главных страницах сайтов Пермьстата и Росстата.

Слайд 14

С 2021 года Росстат ведёт наполнение ВІ-системы статистических данных.

ВІ-система – новый формат представления данных. Бизнес-аналитика предоставляет пользователю удобные инструменты анализа: данные можно «увидеть» на карте, построить нужный пользователю ряд в виде графика, дашборда, сравнить динамику показателя по регионам, получать рейтинги, а также выгрузить цифры в любом удобном формате, например MS Excel. И хотя сейчас в ней представлен ограниченный набор данных, с каждым днем наполнение ВІ-системы увеличивается. Здесь размещаются даже целые сборники в картинках.

Перейти в ВІ-систему можно по активной «кнопке» на главных страницах сайтов Пермьстата и Росстата.

Рекомендуем обратить особое внимание на этот сервис.

Слайд 15

Статистика – наука непростая, не все в ней бывает понятно простому пользователю данных. Наша задача – разьяснять методологию.

Проект «Статистика – это просто интересно» на сайте Пермьстата в разделе «Популярные ресурсы» – здесь просто и доступно объясняются основные статистические показатели, их порядок расчета и место публикации в открытом доступе.

На сайте Росстата реализуется проект «Понятная статистика», в виде серии интервью об основных показателях по отраслям статистики, ознакомиться можно в разделе «Главная страница / Статистика / Понятная статистика».

Слайд 16

В заключение хочу сказать, что информации на сайтах представлено очень много, она постоянно обновляется, иногда проводятся изменения в размещении.

Если нужная информация Вами на сайте не найдена, то можно направить в Пермьстат официальный запрос. В официальном ответе получите данные, при их наличии, или разьяснение Пермьстата, где найти цифры.

Либо можно уточнить по размещению данных просто по электронной почте P59_press@gks.ru.

Мы всегда готовы ответить на Ваши вопросы.